

二代身份证将登记指纹信息

尚在有效期内可正常使用 是否换领由居民自主决定

本报讯(记者 潘高峰)新修订的《居民身份证法》规定,居民身份证登记项目包括“指纹信息”,公民申请领取、换领、补领居民身份证,应当登记指纹信息。

上海警方在今天上午举行的宣传活动中透露,在正式启动登记指纹信息居民身份证制发后,尚在有效期内的第二代居民身份证可正常使用,居民是否换领登记有指纹信息的居民身份证,可按本人意愿决定。

一代身份证明年起停用

根据今年1月1日起实施的《居民身份证法》规定,依照《居民身份证条例》领取的居民身份证(即“一代证”)将于明年1月1日起停止使用。目前本市还有近11万人未换领二代证,其中70周岁以上未换领二代证的有5万余人。为提醒市民及时换领二代证、保障公民合法权益,今天上午,市公安局在南京东路世纪广场开展主题宣传活动,现场解答二代证换领和登记指纹信息相关内容。

换证绿色通道已开通

据悉,为方便本市居民身份证即将到期的居民换领证件,公安机关已开通换证绿色通道,对换证申请优先受理,优先审核签发,优先上传制证信息,换证人员可在20个工作日内领到新证。同时,本市户籍的老、弱、病、残等行动不便的居民需要换证的,也可到其实际居住地(不

必到户籍所在地)公安派出所申请上门拍照、发放证件等服务。今年2月份以来,全市已有46590人换领二代证,公安机关为行动不便人员上门办理居民身份证6809人。

指纹信息登记逐步实现

此外,新修订的《居民身份证法》规定,为增强居民身份证的防伪性能,国家决定换发新一代居民身份证,新一代居民身份证登记项目包括“指纹信息”,公民申请领取、换

领、补领居民身份证,应当登记指纹信息。同时,公安部就登记指纹信息居民身份证办理程序做了明确要求,即首次申领居民身份证的公民,在办证时即可直接登记指纹信息;已经领取居民身份证的公民登记指纹信息将通过换领、补领逐步实现。

在正式启动登记指纹信息居民身份证制发后,尚在有效期内的第二代居民身份证可正常使用,居民是否需要换领登记有指纹信息的居民身份证,可按本人意愿决定。对于二代证尚在有效期内自愿换领新证并登记指纹信息的,公安机关将及时予以办理。另外,公民申领、换领、补领登记指纹信息的居民身份证应当缴纳的工本费收费标准不变(申领、换领居民身份证每证为20元;丢失补领或损坏换领居民身份证每证为40元)。

曹安市场将搬迁至青浦

原址计划改为虚拟交易平台

本报讯(记者 徐轶汝)普陀区曹安市场或将于明年搬迁至青浦,原址计划改为具有农产品电子商务功能的虚拟交易平台。这是记者从日前召开的普陀区商贸工作会议上了解到的信息。此外,早有搬迁消息传出的铜川路水产市场也将搬至青浦。

据了解,普陀区商务委已经成立了专门的小组负责曹安市场的搬迁工作,前期工作已经启动,预计年内搬迁方案将协调完毕,正式搬迁或在明年。搬到青浦后,市场面积将扩大至上千亩。相关人士坦言,由于曹安市场规模大、知名度高,搬起来“有点难”。目前,曹安市场蔬菜日交易量1000多吨,年交易量达40多万吨,交易品种200多种,年成交肉类产品100万吨以上,不仅在全市各大市场中名列前茅,也是长三角地区重要的农产品流通渠道。此外,因其零售价格比其他菜场平均低10%到20%,吸引了大量市民前去采购。

曹安市场搬迁后,计划将实现货物交易市场与电子交易市场的分离,而市场原有的发布价格指数及供应信息的功能将继续保留。普陀区计划推进各类专业农副产品批发市场利用电子商务等信息技术进行调整升级和模式创新,曹安市场、铜川路水产市场已有了发展网上交易的打算。



屋顶小憩绿满眼

长宁区将屋顶绿化作为立体绿化的主要形式。屋顶绿化除了净化空气、减弱噪声、增加空气湿度外,还能保护屋顶,延长建筑物寿命。长宁区近日启动了新一批立体绿化,包括6000平方米的屋顶绿化。

图为北渔路上的屋顶花园成为市民休闲好去处
肖健 摄影报道

宝马启动史上最大规模召回

中国涉及12万辆5系和6系车

本报讯(记者 胡晓晶)因汽车电路隐患,中国市场共120246辆进口和国产的宝马5系轿车、宝马6系双门轿跑车、宝马6系敞篷轿跑车将从5月10日起召回。这是最近宝马全球130万辆大召回里的一部分,这次召回是宝马“最近历史上最大规模的一次召回行动”,涉及车辆生产年份为2003年至2010年。

据悉,此次在中国市场召回的

宝马具体包括:2003年3月至2010年9月期间生产的国产宝马5系轿车118256辆;2003年3月至2010年9月期间生产的进口宝马5系轿车381辆;2003年9月至2010年7月期间生产的进口宝马6系双门轿跑车1046辆;2003年12月至2010年7月期间生产的进口宝马6系敞篷轿跑车563辆。

本次召回范围内的车辆,因行

李厢中蓄电池正极电线螺紋接口塑料套安装存在问题,在极个别情况下,可能会造成连接处松动,导致车辆无法启动;或引起接触电阻增大而发生过热,造成局部烧蚀,极端情况下可能会导致车辆起火,存在安全隐患。

宝马方面承诺从4月26日起将通过授权经销商与客户预约维修时间。

人民币汇率连续3日创新高

今年来累计涨幅0.27% 双向浮动特征越来越明显

本报讯(记者 许超声)昨天,人民币对美元汇率中间价报6.2840,在前一交易日的基礎上继续上涨18个基点,从而连续第3个交易日刷新汇改新高纪录。至此,今年以来,人民币对美元汇率中间价累计涨幅0.27%。

“双向浮动”越来越明显

回看已历时近七年的汇改,人民币汇率升值在大多数时候都是一条主线。以2011年为例,数据显示,2011年人民币对美元汇率中间价最高为6.6349元,最低为6.3009元,244个交易日中143个交易日升值、101个交易日贬值。统计显示,2005

年人民币汇率形成机制改革以来,人民币实际汇率已升值30%。

值得关注的是,随着国际收支结构改善、人民币汇率逐步接近均衡水平,现有的汇率波动已不能适应市场供求变化。事实上,去年以来,人民币双向浮动的特征越来越明显,双向波动或许将取代单边升值,成为外汇市场上的常态。

3月份来汇率上蹿下跳

统计显示,尽管日内波幅区间尚没有扩大,但是3月份以来人民币对美元汇率的波幅已经加剧:2月份人民币对美元汇率中间价的每日波动均不超过100个基点,而3月份以

来的19个交易日,中间价波幅超过100个基点多达6个交易日。其中,3月12日当日人民币对美元中间价大幅升值209个基点。

而3月14日起,人民币对美元汇率中间价更是在连续2个交易日下跌后“三连阳”,3个交易日大涨330个基点,回升至3月初汇率水平。统计显示,3月份人民币对美元汇率中间价单日波动超过100个基点已达6个交易日,为近年来少见。短期内的急涨急跌,使人民币汇率成为市场关注的焦点。

市场谨慎维持升值预期

对于人民币对美元汇率中间价

呈现出“上蹿下跳”的特点,市场人士分析主要原因有二:一是受美元近期波动的影响,人民币随美元而动的特点越发明显;二是央行有意通过中间价的扩大,来测试市场对于波幅扩大的反应。

值得注意的是,人民币增强双向浮动弹性与人民币停止升值并不能画等号。数据显示,3月15日至27日的9个交易日,人民币对美元走高519个基点。除21日贬值63个基点外,其余8个交易日全部都维持升值态势。

对于人民币汇率的未来走势,分析人士则谨慎维持升值预期。国际金融问题专家赵庆明预计,年内人民币将升值3%-5%;而中金首席经济学家彭文生则预计,2012年人民币对美元汇率小幅双向波动,根据美元本身的汇率走势,人民币可能在贬值1%和升值2%之间波动。

“美瞳”下月起须凭证销售

本报讯(特约通讯员 王宝龙 记者 叶薇)无证“美瞳”,可能导致安全隐患。4月1日起,上海市3000余家眼镜店销售该产品,一律要凭该产品医疗器械注册证书,以及相应生产、经营资质证书。这是记者从日前举行的上海医疗器械行业协会相关会议上获悉的。

目前市场上各种彩色平光隐形眼镜(俗称“美瞳”)质量良莠不齐,出现了不良反应事件,消费者的眼睛健康令人担忧。为保障公众安全,近日,国家食药监局已发文表示,彩色平光隐形眼镜属于较高风险的医疗器械产品,并已纳入三类医疗器械监管范畴,未取得医疗器械注册证书者,不得生产和经营该产品。

工业企业利润27个月来首降

本报讯(记者 许超声)国家统计局昨天公布数据显示,今年1-2月份,全国规模以上工业企业实现利润6060亿元,同比下降5.2%。这是自2009年11月以来,工业企业利润首次出现负增长。

值得注意的是,在规模以上工业企业中,国有及国有控股企业出现三年来最低营收增长和首次利润负增长。相关统计数据显示,前2个月,国有及国有控股企业实现利润1791亿元,同比下降19.7%;主营业务收入35255亿元,同比增长7.5%,每百元主营业务收入中的成本为81.9元,主营业务收入利润率为5.08%。

交通银行首席经济学家连平表示,央企大多数是基础性行业,与实体经济密切相关,随着经济增速回落,投资下降、需求收缩,盈利状况肯定会受到影响。

资讯速递

海外主要股市收盘指数

名称	3月27日	涨跌
道琼斯	13197.73	-43.90

今日人民币市场汇价

外币名称	中间价
100美元	629.12元
100欧元	838.81元

纽约商交所主要商品最新价

名称	最新价格	涨跌
黄金	1679.60美元/盎司	-1.00
原油	106.75美元/桶	-0.58

(数据截止时间:上午10时30分)